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- Kaxaaa cTpaHa B Mupe nosib3yeTca CBOu
cnocobamm nsmepeHusa pacctoaHua. Ho 3
OuYeHb HeyaobHO, BeAb B pa3HbIX CTPAHAX

3TU CUCTEMDI Mep He COBNAAAaroT.

* EAvHUWUBL 3mepeHua pownu Ao Hac U3 rnybuHbI BeKOoB.
AHITUUCKUUA KOPOJSb OAHAXABL MHOFO-MHOIO NeT Hasaa
BbITSHYJ1 BRepef npasyro pyKy U 3aasun: «PacctosHue ot
KOHUYMKQ MOoero Hoca Ao 6onbworo nansla pyku byaer
CNYXUTb A9 BCErO MOero Hapoaa Mepou ASUHLL U

HA3bIBATbCA .Ero noanaHHbIe TYT Xe npurotosunu 6poH3oBbLIU
NPYT «OT KOPOSMEBCKOro HOCAa A0 NanbLa», U aSpA HGAONro CTan AnNs Bcex
a AVHULEU usmepeHus anuHer. [nuHa spaa 91,44 cm.




e OAHY eAuHULY U3MmepeHUs AnuHL
DY T. @yT - 3TO CpeAHasa ANUHA CTYNHU
B3POCSIOTO MYXUYUHBI. [TO-aGHr MUUCKU
3TO O3HAYAeT «CTynHa», «Hora». OauH
oyT paseH 30,48 cm.

bonbwue pacctoaHUs nimepanuch B
OpesHem Pume  waramu: 2000 waroe Brnoc




B[ApeBHWE BpeMeHa VHAEWLEL NpU NOKYMKe 3eMITU UCNONb30BaIT
CBOHO eJUHULLY U3MepeHUs TeppUTopUn. YYaCcTOK, KOTOPLIA

YenoBek 06eXUT 3a AeHb, U 61N TaKOU eAuHULIEU U3MepeHUs.
TTosTomy, UTO6bI KYynUTL NO6OSbLUIE 3eMNU, NOKyNaTeslb HaHUMA

CAMOro bbICTPOro «musmeputens» - beryHa

A B [lpesHeun Pycu, Hanpumep, CyLlecTBOBAIU CBOU MepbI ANUHBT -
BEPLIOK, Naab, NNOKOTb. bonblume pacctoaHUs namepsanm noneTom
cTpenst. OAHAKO 3TO 6bINU NPUBNU3UTENbHBIE, HETOUHbIE MepbI.
Beapb y pasHbIX ntofent Mornum 6bITb pasHble BeplUKU, NSAU, JTOKTY.
Ha v nyk cTpensan Ha pasHble pacctosHUs. TToaTtomy ¢ passutue

TOproenu NoTpeboBanuUchb TOUHbIE Mepbl ANUHBI. YT06bI Npoaasel
W NoKynaTtenb He 06MaHbIBANU Apyr Apyra... Takou mepou B Poc
ctan APWWH. Tpu apwuHa coctasnanu CAXKEHb, 500 caxeHen




B XVIIT Beke ppaHLy3CKUe yYeHbIe Npeanox
MeTPUUECKYHO CUCTEMY Mep Ha BCe BpemeHa U AN
BCeX Hapoaos. EavHuLen AnuvHer 6611 BLIOpPAH
MeTp - OAHA COPOKAMUIITMOHHASA YaCTb 3eMHOTO
mMepuamnaHa, npoxoadauiero Yepes TTapux. YueHsie
nU3roTosunu 31anoH (obpaseu) meTtpa B BUAe
NIMHEeMKU U3 NAATUHBLL. 3TO TAKOW meTann.
TTpasaa, Bce 609nUCh, YTO 3TOT 3TASIOH
noTepsaeTca, U Ha BCAKUM cnyvau caenanu 31
KONUFO MeTpa U pasfanm Ux pasHbIM CTPAHAM.
Poccuu - poctanuch ase konum: N 11 u N 28...




Ha3eaHue- OpeBHAS TuHeitroe Opyrue
3HaveHue B
nepesoA, [peuns cucteme CU BGPME“HT"I
OpeBHUN Pum (vacTo JIMHEeUHbIX
npubnusutensHoe) | sHayeHUMU
KTunb (ap.-rpey. S3AKTUAOC) y
«naneu» oo o digitas) 1,85 cm oK. 1 aoiivia
1,85 cm 1,997 cm
«1/12 YHUMSYHUMS (0 %97 cm
. .39 cm
Lenoro» ar. uncia) 22,18 cm = 3
nanbma
nyc (ap.-rpey. moug) 29'62 CM
«CTYOHA» | 200 ° 30,80 cm
nec moHetTanuc nec = g
(nat. pes monetalis) PUMCKUU
nec HaTypanuc =12 .
(nar. pes naturalis) PYT o 29,57 CM,
nec apysuaHyc yHUUu 29 6 3 52
(nat. pes drusianus) 29 62 cMm !
' CM
25,00 cm

33,27 cm

SWOOHRKINWH



> Mepbr nnowaam >

pyTOB)

[PeLWIﬂI'p Pumckas |Ha yem TTpubnusuten
euun (A_Cb nMmnepuga |OCHOBLIBAN bHOe
NHbI) acb Mepa 3HaueHue
iugerum  |Lorep 2523,3
M 2

o 10000  |876 m?
epey. mAeBp KBAAPATHBLIX
ov pyTOB

apypa (50 (43,8 m?

KBAAPATHbLIX




OpesHuu Eruner

- Mepbr ANUHLL

1 TTapacaHr paseH 1/9 wema = 6,98 km
1 wem = 62,82 km
Erunertckas cuctema (¢ 5 no 1 BB. BKNFOUUTENBHO A0 H.3.):
ATYp 06bIUHLIN = 3 munam = 5,235 km.
ATyp uapckuit = 1 1/2 napacaHram = 10,47 km.
TTapacaHr = 1 1/9 wema = 6,98 km.
Lllem = 11/5 atypa 0bbryHOro = 6,282 km.
Muns = 10 ctaauam = 1,745 km.
Cranu = 3 1/3 xeta = 174,5 m. (ynotpebngerca Takxe ctaauii = 209,4 m.)
Xer (ceHyc) = 25 oprusam = 52,35 m.
Oprua = 11/3 kcunoHa = 52,35 m.
KeunoH = 3 noktam uapckum = 1,57 m.
NoxoTb uapckuii = 11/6 nokra manoro = 1 1/5 nuroHa = 52,35 cm.
JlokoTb manbiv = 44,83 cm.
TTuroH = 11/4 3epua = 43,625 cm.
3epeu (pyT) = 11/3 cnutama = 2 auxacam = 34,9 cm.
Cnutam = 11/2 auxaca = 26,175 cm.
Ouxac = 2 wecnam = 17,45 cm.
lecn = 4 Tebam = 8,725 cm.

Teb6 (naneu) = 2,18 cm.

KaHHa = 5 waram = 11 2/3 3epeuam = 4,07 m.

LWar = 2 1/3 3epeuam = 81,44 cm.




* Mepbr AnuHLL
* 1|3uba (naneu) = 2 cm

- 1/ Tepax (nagoHb) = 4 3uba :
1/6 nokta = 8 cm

* 1lama (nokotk) = 6 Tepax = 48 cm
1/3epet = 1/2 ama = 24 cm




- Mepbr 06bema
* 1ryp=252,6 n
* Meptr nnowan
+ 1 uky = 3528 m?




AHITIMUCKAA CUCTeMa Mep

B BenukobputaHuu ncnonbsyercs
B BefiikKobbiAaTa .,C A A - ADVEY yalaxX.
OTAaenbHbIe U3 3TUX Mep B paae CTpaH
HeCKOJSIbKO pasnuuyaroTca No Ceoemy
pasmepy, NO3TOMY HUXe NPUBOAATCA B
OCHOBHOM OKpYFEHHbIE MeTpuleckue
3KBUBANEHTLI GHITUUCKUX mMep, YAObHbIE

A4 NPAKTUHECKUX paCHeTOB.

+ TTocTeneHHo Mepbl AGHrIUUCKOU CUCTEMbL
BBITECHAFOTCA METPUYECKOU CUCTEMOU Mep.




Mepb1 onAHEL

1 mopcka nautical mile, BenukobputaHus) = 10
KabenbtoBbIM = 1,8532 km

1 mopckaa muna (nautical mile, CLWWA, ¢ 1 urona 1954) = 1,852 km
1 kabenbToB (cable, BenukobputaHusa) = 185,3182 m
1 kabenbTOB (cable, CLLA) = 185,3249 m

1 yctasHaa muna (statute mile) = 8 papnoHram = 5 280 pyTam =
1609,344 m ( ) VR v

1 papnoHr (furlong) = 10 yeiHam = 201,168 m

1 yeuiH (chain) = 4 poaam = 100 nuHkam = 20,1168 m

1 poa (rod, pole, perch, nons, nonob, nepy) = 5,5 apaam = 5,0292 m
1 apa (yard) = 3 pytam = 0,9144 m

1 oyt (foot) = 3 xaHaam = 12 arovimam = 0,3048 m

1 x3Ha (hand) = 4 proimam = 10,16 cm
anaw

1 arovm (inch) = 12 nuHUAam = 72 TouK

1 Touka (point) = 0,353 mm
un (mil) = 0,0254 mm




+ 1akp (acre) 4 pyaam = 4046 86 m?2
- 1 pya (rood) = 40 poaam? = 1011,71 m?

- 1poa? (square rod) (I‘IOJ‘Ib nepu?) = 30,25
snpp.aM = 25,293 m?

- 1apa?® (square yard) = 9 qpytam® = 0,83613 m?
- 1 Q:?nz (square foot) = 144 grovimam? = 929,03
CM :

- 1 protim? (square inch) = 6,4516 cm?







